
Q.1 एक �ापारी अपने माल पर �य मू� से 65% अिधक मू� अंिकत करता है तथा अंिकत मू� पर 8% की
छूट देता है। उसका लाभ या हािन �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 51.8% लाभ

2. 52.07% हािन

3. 51.74% हािन

4. 53.34% लाभ

Q.2 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘good morning all’ को ‘cx fg zq’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘all
students present’ को ‘zq nr vk’ के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई भाषा म� ‘all’ को कैसे
कूटब� िकया जाएगा?

Ans 1. vk

2. fg

3. nr

4. zq

Q.3 िन�िल�खत म� से िकसने अपने उप�ास ऑिब�टल, जो अलगाव, मानवीय ��ित और पृ�ी के साथ हमारे
संबंधो ंके िवषयो ंकी पड़ताल करता है, के िलए 2024 का बुकर पुर�ार जीता?

Ans 1. सामंथा हाव� (Samantha Harvey)

2. सैली �नी (Sally Rooney)

3. डगलस �ुअट� (Douglas Stuart)

4. कोलसन �ाइटहेड (Colson Whitehead)

Q.4 2025 के िद�ी िवधानसभा चुनाव म� भारतीय जनता पाट� (BJP) को िकतने वष� के बाद ब�मत िमला
और उसे िकतनी सीट� िमली?ं

Ans 1. 25 साल बाद, 48 सीट�

2. 27 साल बाद, 48 सीट�

3. 35 साल बाद, 55 सीट�

4. 30 साल बाद, 50 सीट�

Q.5 कौन-सा समझौता, नाग�रकता (संशोधन) अिधिनयम, 1985 से संब� है?
Ans 1. क�ीर समझौता

2. भारत-�ीलंका पै� ट

3. असम समझौता

4. िशमला समझौता
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Q.6 2025 SEA गेम िकस देश म� आयोिजत िकए जाएंगे?
Ans 1. थाईल�ड

2. मलेिशया

3. इंडोनेिशया

4. िवयतनाम

Q.7 एक पाइप ट�क को 7 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 56 िमनट म�
खाली कर सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको खाली ट�क पर एक साथ संचािलत िकया जाए, तो ट�क का
तीन-चौथाई भाग भरने म� िकतना समय (िमनटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 6

2. 7

3. 12

4. 13

Q.8     F, G की बहन है। G, H का पित है। H, I की पु�ी है। I, J की प�ी है। F का J से �ा संबंध है?
Ans 1. पु�ी के पित की माता

2. माता

3. बहन

4. पु�ी के पित की बहन

Q.9 देश म� गरीबी रेखा से नीचे रहने वाली आबादी के �ितशत को िन� म� से िकसके �ारा मापा जाता है?
Ans 1. िगनी गुणांक (Gini Coefficient)

2. मानव िवकास सूचकांक (Human Development Index)

3. गरीबी हेडकाउंट अनुपात (Poverty Headcount Ratio)

4. बेरोजगारी दर (Unemployment Rate)

Q.10 सव�� �ायालय ने ________ के संदभ� म� �यं को "सतक�  �हरी (sentinel on the qui vive)" के �प
म� विण�त िकया है।

Ans 1. िवधायी िवशेषािधकारो ंके संर�ण

2. मौिलक अिधकारो ंके संर�ण

3. कर कानूनो ंके संर�ण

4. िवदेश नीित के संर�ण

Q.11 चेतन को पहले वष� म� अपनी िब�ी रािश म� 2% की वृ�� और दूसरे वष� म� 20% की वृ�� �ा� होती है;
इसके साथ उसकी वत�मान िब�ी ₹1,76,800 है। दो वष� पहले उसकी िब�ी (₹ म�) �ा थी? (दो दशमलव
�ानो ंतक सही उ� तर द�।)

Ans 1. 1,24,444.44

2. 1,73,333.33

3. 1,44,444.44

4. 1,47,333.33

Q.12 यिद सं�ा 2645783 म� ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े और सबसे छोटे अंको ंका योग �ा होगा?

Ans 1. 10

2. 12

3. 14

4. 16
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Q.13 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘PAID’ को ‘3517’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘ARCS’ को ‘2458’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 7

2. 5

3. 8

4. 2

Q.14 रोिहत ने एक व�ु ₹4,400 म� खरीदी। उसने इस पर ₹3,600 खच� िकए। उसने इसका मू� य अपने कुल
लागत मू� से 25% अिधक अंिकत िकया। िफर उसने इस पर 19% की दो �िमक छूट� दी। व�ु का
िव�य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 6,560

2. 6,561

3. 6,564

4. 6,563

Q.15 िदसंबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसे भारतीय �रजव� ब�क का 26वां गवन�र िनयु� िकया गया था?
Ans 1. तुिहन कुमार पांडे

2. �ानेश कुमार

3. अ�णीश चावला

4. संजय म�ो�ा

Q.16 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

BEAN - EBAN - BANE
MAKE - AMKE - MKEA

Ans 1. MACK - AMCK - MCKA

2. NEAR - ENAR - EARN

3. WORK - OWRK - KORW

4. RACE - RCAE - ECAR

Q.17 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी टब, शट� ह�।
कुछ शट�, जैम ह�।
कोई जैम, कोट नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कोई टब, कोट नही ंहै।
(II) कुछ जैम, टब ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.18 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

34 46 58 70 ? 94 106
Ans 1. 88

2. 82

3. 86

4. 80
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Q.19 माना िक AB और CD दो समांतर रेखाएँ ह� और PQ एक ितय�क रेखा इस �कार है िक PQ, AB को िबंदु
R पर और CD को िबंदु S पर �ित�ेद करती है। यिद ∠ARP = 2x°, ∠ARQ = y° और ∠DSP = 4x° है,
तो �मशः  x और y के मान �ात कीिजए।

Ans 1. 30; 120

2. 120; 30

3. 40; 100

4. 100; 40

Q.20 �तं�ता के बाद, सहका�रता, भारत म� िकस िनयोजन पहल का एक अिभ� अंग बन गई?
Ans 1. औ�ोिगक नीित संक�

2. ऑपरेशन �ड

3. ह�रत �ांित

4. पंचवष�य योजना

Q.21  और  का मा�ानुपाती �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.22 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। U, T के ठीक दाएं
पड़ोस म� बैठा है। U के बाएं से िगनने पर U और V के बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। T और R के बीच
केवल तीन लोग बैठे ह�। Q, P के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। P के बाएं से िगनने पर T और P के बीच
िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 2

2. 4

3. 3

4. 1

Q.23 नीचे दी गई अ�र, सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके आधार पर पूछे गए �� का
उ�र दीिजए। गणना केवल बाएं से दाएं की जानी है। सभी सं�ाएं एकल-अंकीय सं�ाएं ह�।

(बाएं) 9 # 1 * £ 5 2 & % $ 7 & 3 Ω 4 6 @ 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद एक अ� �तीक है?
Ans 1. तीन

2. एक

3. दो

4. चार

Q.24 उ�तर िश�ा पर अ�खल भारतीय सव��ण, 2021-22 के अनुसार भारत म� उ�तर िश�ा म� सकल
नामांकन अनुपात (GER) िकतना था?

Ans 1. 28.4%

2. 26.6%

3. 24.2%

4. 30.8%

Q.25 िकस घटना ने ि�िटश िवलय नीित के अंितम पतन को िचि�त िकया?
Ans 1. बंगाल का िवभाजन

2. भारत छोड़ो आंदोलन

3. 1857 का िव�ोह

4. भारत सरकार अिधिनयम, 1935
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Q.26 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NT - JK

2. NQ - MP

3. FI - EH

4. JM - IL

Q.27 भारत छोड़ो आंदोलन के बाद पहली समानांतर सरकार िकस शहर म� �ािपत की गई थी?
Ans 1. सतारा

2. बनारस

3. बिलया

4. तलचर

Q.28 िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन, 'गोरखनाथ शमा� बनाम छ�ीसगढ़ रा�' मामले का सही वण�न
करता है/करते ह�, जैसा िक छ�ीसगढ़ उ� �ायालय ने फरवरी 2025 म� फैसला सुनाया था?
इस मामले म� पित �ारा अपनी प�ी पर िबना सहमित के �ूर यौन उ�ीड़न करने का आरोप था, िजसके
कारण उसकी मृ�ु हो गई।
छ�ीसगढ़ उ� �ायालय ने बला�ार के मामले म� पित को दोषी ठहराया और अिधकतम सजा सुनाई।

Ans 1. 1 और 2 दोनों

2. केवल 1

3. न तो 1 और न ही 2

4. केवल 2

Q.29 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश भारत से केवल समु�ी सीमा �ारा अलग होता है?
Ans 1. मालदीव

2. भूटान

3. नेपाल

4. �ांमार

Q.30 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे नीचे के तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
E और F िजन तलो ंपर रहते ह� उनका गुणनफल 10 है। A, C के ठीक ऊपर वाले तल पर रहता है। B और
E िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योगफल 11 है। C और D िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योगफल िकतना
है?

Ans 1. 5

2. 7

3. 4

4. 6

Q.31 10 लड़को ंका औसत वजन 70 kg है। लेिकन बाद म�, यह पाया गया िक दो �ानो ंपर वजन 54 kg को
44 kg के �प म� पढ़ा गया था और एक �ान पर वजन 35 kg को 40 kg के �प म� पढ़ा गया था। 10
लड़को ंका सही औसत वजन (kg म�) �ात कर�।

Ans 1. 70.5

2. 67.5

3. 68.5

4. 71.5
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Q.32
अपनी सामा� चाल की चाल से चलने पर अिभजीत अपने काया�लय 70 िमनट की देरी से प�ंचता है।

अपने घर और काया�लय के बीच की दूरी तय करने म� उसे सामा�तः  िकतना समय लगता है?
Ans 1. 33 िमनट

2. 37 िमनट

3. 28 िमनट

4. 21 िमनट

Q.33 9 पु�ष या 8 मिहलाएं िकसी काम को 19 िदनो ंम� कर सकती ह�। 9 पु�ष 9 िदन काम करते ह� और िफर
काम छोड़कर चले जाते ह�। शेष काम को 8 िदनो ंम� पूरा करने के िलए िकतनी मिहलाओ ंकी आव�कता
होगी?

Ans 1. 11

2. 12

3. 10

4. 8

Q.34 रोिहत ने अपनी व�ु का मू� उसके �य मू� से 60% अिधक अंिकत िकया। यिद वह 85% की छूट देने
के बाद व�ु को ₹18,510 म� बेच देता है, तो व�ु का �य मू� (₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 77,125

2. 77,124

3. 77,128

4. 77,127

Q.35 टूथपे� म� मौजूद वह सामा� घटक िन�िल�खत म� से कौन-सा है जो दांतो ंकी �य को रोकने हेतु
आिध� अ� को उदासीन करके दांतो ंको साफ करता है?

Ans 1. �ार

2. हैलोजन

3. अ�

4. लवण

Q.36 सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद आने वाली शत� के अनुसार अ�र
कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/
�तीक के िलए कूट सीधे तािलका म� िदए गए अनुसार िदए जाने चािहए।

सं� या/
�तीक

3 8 @ & 2 7 5 % 1 9 ∆ 4 6

कूट L E Z M D W A P R T F B K

शत�:
(i) यिद पहला घटक और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के कूट
पर� पर बदल िदए जाने चािहए।
(ii) यिद पहला घटक एक िवषम सं�ा है और अंितम घटक एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
घटको ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
7 2 ∆ 8 9 @ 3

Ans 1. L D F E T Z W

2. W D F L T Z W

3. W D F E T Z L

4. L D F E Z T W
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Q.37 एक आयताकार पाक�  की लंबाई उसकी चौड़ाई से 27 m अिधक है। इसका �े�फल 2268 m2 है। इसकी
चौड़ाई (m म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 38

2. 40

3. 23

4. 36

Q.38 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

DKR HOV LSZ PWD ?
Ans 1. HTA

2. TAH

3. HAT

4. THA

Q.39 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 993 281 995 257 599 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 10

4. 8

Q.40 �ा��क �दूषण को समा� करने के िलए अंतर-सरकारी वाता� सिमित (INC-5) का पांचवां स� कहाँ
आयोिजत िकया गया?

Ans 1. टो�ो, जापान

2. नैरोबी, के�ा

3. बुसान, दि�ण को�रया

4. बिल�न, जम�नी

Q.41 सामािजक सुधार, सािह��क काय� और अटूट देशभ�� म� उनके योगदान के कारण िकसे 'भारतीय
पुनजा�गरण का जनक' कहा जाता है?

Ans 1. �ामी िववेकानंद

2. आ�ाराम पांडुरंग

3. दयानंद सर�ती

4. राजा राम मोहन राय

Q.42 िन�िल�खत म� से कौन-सा, मेघालय पठार का उपिवभाजन नही ंहै?
Ans 1. गारो पहािड़याँ

2. िमिकर पहािड़याँ

3. जयंितया पहािड़याँ

4. खासी पहािड़याँ
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Q.43 अ�ैल 2025 तक की ��ित के अनुसार, िसिमिलपाल - िजसे रा� का दूसरा रा�� ीय उ�ान घोिषत िकया
गया है - कहाँ ��त है?

Ans 1. ओिडशा

2. असम

3. गुजरात

4. म� य �देश

Q.44 िकसी आंकड़ा समु�य का ब�लक और मा��का �मशः  14.2 और 60 है। आंकड़ा समु�य का मा�
�ा है? (मूलानुपाती सू� का उपयोग कर�।)

Ans 1. 82.9

2. 88.6

3. 80.4

4. 86.9

Q.45 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. LAN बड़े भौगोिलक �े�ो ंम� नेटविक� ग को सपोट� करता है।

2. CD एक वोलेटाइल �ोरेज मीिडयम है।

3. ASCII का उपयोग मु�तः  हाई-�ीड डेटा ट� ांसिमशन नेटवक�  के िलए िकया जाता है।

4. ASCII सं�ा�क कोड के �प म� कैरे� टरो ंको िन�िपत करता है।

Q.46
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 6760

2. 6758

3. 6761

4. 6753

Q.47 यिद x का 2%, 24 है, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1200

2. 2500

3. 2400

4. 1300

Q.48 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 210 878 407 692 140 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. −8

2. −7

3. −4

4. −6
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Q.49 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

45 ÷ 13 − 286 × 2 + 68 =?
Ans 1. 660

2. 670

3. 680

4. 690

Q.50 2025 िव� मु�ेबाजी कप म� अिभनाश जामवाल की उपल�� �ा थी?
Ans 1. उ�ों�ने 65 kg वग� म� रजत पदक जीता।

2. उ�ों�ने 65 kg वग� म� �ण� पदक जीता।

3. उ�ों�ने कोई पदक नही ंजीता।

4. उ�ों�ने 65 kg वग� म� कां� पदक जीता।

Q.51 पि�मी ��प वंश का कौन-सा शासक मु� �प से कािठयावाड़ म� सुदश�न झील के जीण��ार के िलए
�िस� है?

Ans 1. नहपान (Nahapana)

2. मौस (Maues)

3. अज़ेस (Azes)

4. ��दामन �थम (Rudradaman I)

Q.52 यिद x + y = 14 है, तथा x और y का गुणनफल 45 है, तो x4 + y4 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7090

2. 7186

3. 7177

4. 7141

Q.53 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 37 और 8 दोनो ंसे िवभा� है?
Ans 1. 15659

2. 15370

3. 14208

4. 13702

Q.54 गोडं िच�कला म�, सतह पर 'छुई' िम�ी के आलेपन का उ�े� �ा होता है?
Ans 1. सूय� के �काश को परावित�त करना

2. िच�कला बनाने के िलए एक िचकना सफेद आधार बनाना

3. कीड़ो ं�ारा दीवार को नुकसान प�ंचाने से रोकना

4. दीवार की दरार�  ठीक करना

Q.55
 को सरलीकृत कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.56 D, E, F, G, H, I और K एक गोलाकार मेज़ के प�रत: इसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। I, H के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। E, G के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। D और E के बीच म� केवल H बैठा है।
K, I का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। F के दाएं िगनने पर F और E के बीच म� िकतने � य�� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. तीन

3. चार

4. दो

Q.57 िहतेश अपनी क�ा म� शीष� से 28व� �ान पर तथा नीचे से 13व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 39

2. 41

3. 42

4. 40

Q.58 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. ST - YZ

2. QR - WX

3. LM - RS

4. GH - OM

Q.59 मोहन ₹5,000 की रािश और व�ण ₹9,000 की रािश, वािष�क साधारण �ाज की समान दर पर िनवेश
करते ह�। यिद 3 वष� के अंत म�, व�ण को मोहन से ₹480 अिधक �ाज िमलता है, तो वािष�क �ाज की दर
(�ितशत म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3%

2. 4%

3. 2%

4. 6%

Q.60 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

501 500 497 492 485 ?
Ans 1. 471

2. 475

3. 476

4. 473

Q.61 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, KQRL का संबंध एक िनि�त �कार से OTTM से है। उसी �कार,
SWVN का संबंध WZXO से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, ACZP का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. FDZR

2. DEAP

3. DGBP

4. EFBQ
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Q.62 AB, CD के समांतर है। एक ितय�क रेखा PQ, AB और CD को �मशः  E और F पर �ित�ेद करती है,
तथा ∠PEB = 49° है। AB और CD के बीच ��त एक िबंदु G इस �कार है िक ∠BEG = 35° और
∠GFE = 16° है। ∠EGF का माप �ा है?

Ans 1. 57°

2. 68°

3. 59°

4. 60°

Q.63 रा�� ीय िवकास प�रषद (NDC) ने िकस वष� सहकारी सिमितयो ंपर रा�� ीय नीित की िसफा�रश की थी?
Ans 1. 1962

2. 1947

3. 1975

4. 1958

Q.64 एमएस पावरपॉइंट 2019 (MS PowerPoint 2019) म�, सेव िकए गए पावरपॉइंट फाइल को लोड करने
हेतु 'Open' िवक� तक ए�ेस के िलए सबसे पहले िन�िल�खत म� से कौन-सा टैब सेले� करना होगा?

Ans 1. Design टैब

2. Home टैब

3. File टैब

4. Insert टैब

Q.65 सनी िबंदु A से ड� ाइव करना �ारंभ करता है और 11 km पूव� की ओर ड� ाइव करता है। िफर बाएं मुड़ता है
और 8 km ड� ाइव करता है िफर से बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। िफर से वह बाएं मुड़ता है
और 10 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 1 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क जाता
है। िबंदु A पर पुनः  प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ून�म दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 2 km उ�र की ओर

2. 1 km दि�ण की ओर

3. 4 km दि�ण की ओर

4. 2 km दि�ण की ओर

Q.66 िकसी िनि�त रािश पर 19% वािष�क �ाज दर से 2 वष� के साधारण �ाज और वािष�क �प से संयोिजत
च�वृ�� �ाज के बीच का अंतर ₹590 है। रािश �ात कर�  [िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत कर� ]।

Ans 1. ₹16,335

2. ₹16,336

3. ₹16,343

4. ₹16,358

Q.67 नीचे सं�ाओ ंके दो समु� चय िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु� चय म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प दूसरी सं�ा �ा� होती है। इसी तरह, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याओ ंके प�रणाम��प तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी तरह आगे की सं� याएं �ा� त होती है।
िदए गए िवक�ो ंम� से कौन सा िवक� िदए गए समु� चयो ंके समान संि�याओ ंके समु� चय का अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएं पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए- 13 पर संि�याएं जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद 13 पर
िकया जा सकता है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएं करने की
अनुमित नही ंहै।)
10 - 20 - 40 - 80 ; 3 - 6 - 12 - 24

Ans 1. 5 - 10 - 20 - 30

2. 8 - 10 - 20 - 40

3. 6 - 12 - 24 - 48

4. 4 - 8 - 12 - 24
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Q.68 MS पावरपॉइंट म� िन�िल�खत म� से कौन-सा एिलम�ट, �ेज���टेशन ि�एशन के इसके �ारंिभक चरण म�
बेिसक 'Blank Presentation' का �ाभािवक िह�ा नही ंहै?

Ans 1. कम से कम एक �ाइड

2. कंट�ट के िलए �ेसहो�र

3. पूव�-िनधा��रत थीम कलर

4. िडफ़ॉ� �ाइड लेआउट

Q.69 एक क�ा म� 14 लड़को ंका औसत वजन 40.25 kg है और शेष 4 लड़को ंका औसत वजन 33.5 kg है।
क�ा के सभी लड़को ंका औसत वजन (kg म�, दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 37.75

2. 39.75

3. 40.75

4. 38.75

Q.70 वारली िच�कला म�, दीवार तैयार करने के िलए 'िलपाने' नामक पहले चरण म� िकस �ाकृितक साम�ी का
उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. गे�

2. चारकोल

3. चावल का पे�

4. रेत

Q.71 जब 1278, 2368 और 4318 को बड़ी से बड़ी सं�ा x से िवभािजत िकया जाता है, तो ��ेक ��ित म�
शेषफल y बचता है। (3x − 14y) का मान �ात कीिजए।

Ans 1. −79

2. −86

3. −85

4. −82

Q.72 भारत म� मंि��रीय पदानु�म म�, रा� मंि�यो ंको �ायः  ________________ ।
Ans 1. उनके सौं�पे गए िवभागो ंम� कैिबनेट मंि�यो ंके बराबर दजा� �ा� होता है

2. कैिबनेट िवभागो ंपर �ािधकार �ा� होता है

3. िकसी भी िवभाग म� कोई काय�कारी िज�ेदारी �ा� नही ंहोती है

4. कैिबनेट मंि�यो ंको सौं�पे गए िवभागो ंम� ि�तीयक दजा� �ा� होता है

Q.73 भारतीय जनता पाट� (भाजपा) �ारा 2024-2025 के िवधानसभा चुनावो ंम� जीती गई सीटो ंकी सं�ा के
आधार पर िन�िल�खत रा�ो ंको अवरोही �म म� �व��त काीिजए।

1. िद�ी
2. महारा��
3. ज�ू और क�ीर
4. झारखंड

Ans 1. 2 > 1 > 3 > 4

2. 2 > 3 > 1 > 4

3. 1 > 2 > 3 > 4

4. 3 > 2 > 1 > 4

Q.74 िन�िल�खत म� से कौन-सा, थार रेिग�ान पा�र��ितकी तं� के �रण म� अिधक योगदान नही ंदेता है?
Ans 1. पशुधन �ारा चराई

2. जलवायु प�रवत�न

3. देशी वृ�ो ंका बढ़ता रोपण

4. अिनयिमत वषा�
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Q.75 भारत का महान पठार (Great Plateau) िकस �ाचीन भू-भाग का िह�ा है?
Ans 1. गोडंवाना ल�ड

2. अंगाराल�ड

3. प��िजया

4. लॉरेिशया

Q.76 अपनी सामा� चाल के 2/3 की चाल से चलने पर, अिभजीत अपने काया�लय 28 िमनट की देरी से प�ंचता
है। अपने घर और काया�लय के बीच की दूरी तय करने म� उसे सामा�तः  िकतना समय लगता है?

Ans 1. 62 िमनट

2. 49 िमनट

3. 55 िमनट

4. 56 िमनट

Q.77 टाउन V, टाउन W के पि�म म� है। टाउन X, टाउन V के पूव� म� है। टाउन Y, टाउन W के उ�र म� है।
टाउन Z, टाउन X के उ�र म� है। टाउन Z, टाउन W के उ�र-पि�म म� है। टाउन W के सापे�, टाउन X
की ��ित �ा है?

Ans 1. पूव�

2. दि�ण

3. पि�म

4. उ�र

Q.78 म�डेलीव ने समान गुणो ंवाले त�ो ंको आवत� सारणी म� कहाँ िव� यािसत िकया था?
Ans 1. �ॉक

2. �ैितज पं��

3. ऊ�ा�धर �ंभ

4. परमाणु �ंृखला

Q.79 सभी 92 लोग उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� खड़े ह�। मंजू बाएं छोर से 16व� �ान पर है
जबिक िनशा दाएं छोर से 9व� �ान पर है। मंजू और िनशा के बीच िकतने लोग खड़े ह�?

Ans 1. 65

2. 48

3. 58

4. 67

Q.80 अ�ूबर 2024 म�, नायब िसंह सैनी ने िकस भारतीय रा� के मु�मं�ी के �प म� अपने दूसरे काय�काल
के िलए शपथ �हण की?

Ans 1. ह�रयाणा

2. पंजाब

3. उ�र �देश

4. राज�ान

Q.81 एक आयत की छोटी भुजा, लंबी भुजा से 16 cm कम है। इसके �े�फल का सं�ा�क मान इसके
प�रमाप के सं�ा�क मान के 3 गुने के बराबर है। इसकी लंबी भुजा की लंबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 14

2. 24

3. 19

4. 25
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Q.82 GN 14 एक िनि�त तरीके से ER 1 से संबंिधत है। HP 18 उसी तरह से FT 5 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, TK 4 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. RO −9

2. PW −7

3. TY −11

4. KJ −13

Q.83 िकसी िनि�त सं�ा को दो भागो ंम� इस �कार िवभािजत िकया जाता है िक पहले भाग के 5 गुना को दूसरे
भाग के 14 गुना म� जोड़ने पर कुल सं�ा का 7 गुना �ा� होता है। दूसरे भाग और पहले भाग का अनुपात
�ात कीिजए।

Ans 1. 1 : 7

2. 7 : 1

3. 7 : 2

4. 2 : 7

Q.84 यिद ि�घात समीकरण 4x2 + bx + 3 = 0 और 8x2 + 4x + c = 0 म� दोनो ंमूल साव� हो,ं तो �मशः  b और
c के मान �ात कीिजए।

Ans 1. 4, 2

2. 6, 2

3. 2, 6

4. 2, 4

Q.85 भारत म� िसंचाई की वह िविध, िजसम� ��ेक पौधे तक िन� दाब म� पाइप के मा�म से जल िवत�रत िकया
जाता है, उसे �ा कहा जाता है?

Ans 1. खांचा िसंचाई

2. नहर िसंचाई

3. �ानीय िसंचाई

4. नलकूप िसंचाई

Q.86 2025 म�, IIT म�ास म� �ी एस. रामकृ�न उ�ृ�ता क� � का उद्घाटन िकसने िकया?
Ans 1. IIT म�ास के िनदेशक

2. क� �ीय अंत�र� मं�ी

3. ISRO के अ��

4. ISRO के वै�ािनक सिचव

Q.87 एक िपता और उसके पु� की वत�मान आयु का योग, पु� की वत�मान आयु के 2 गुने से 19 वष� अिधक है।
15 वष� बाद, िपता की आयु का 12 गुना पु� की आयु के 13 गुने से 17 वष� कम होगा। िपता और पु� की
वत�मान आयु के बीच अंतर (वष� म�) िकतना है?

Ans 1. 24

2. 14

3. 21

4. 19

Q.88 वष� 2023-24 के िलए �ामीण िवकास िवभाग के िलए डेटा गवन�स �ािलटी इंडे� (DGQI) म� िन�िल�खत
म� से िकस काय��म को सव�� �ोर �ा� �आ?

Ans 1. �धानमं�ी �ाम सड़क योजना

2. रा�� ीय सामािजक सहायता काय��म

3. दीन दयाल उपा�ाय �ामीण कौशल योजना

4. मनरेगा (MGNREGA)काय��म घटक
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Q.89 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 5 होगा?

Ans 1. 96 B 12 D 45 A 3 C 14

2. 96 C 12 B 45 A 3 D 14

3. 96 A 12 D 45 C 3 B 14

4. 96 D 12 C 45 B 3 A 14

Q.90 IV 17 एक िनि�त तरीके से FR 6 से संबंिधत है। उसी तरह KJ 12, HF 1 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, OE −6 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. KI −13

2. PA −21

3. LA −17

4. TR −29

Q.91 �े�णो ं78, 56, 52, 45, 97, 19, 37, 46 और 74 का समांतर मा� �ात कीिजए।
Ans 1. 56

2. 48

3. 61

4. 64

Q.92 एक �ूल म� खेलो ंम� भाग लेने वाली लड़िकयो ंऔर लड़को ंकी सं�ा का अनुपात 1 : 5 है। यिद खेलो ंम�
भाग लेने वाली लड़िकयो ंकी सं�ा 200 है, तो खेलो ंम� भाग लेने वाले लड़को ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 975

2. 1020

3. 1030

4. 1000

Q.93 तने पर ��त �चारोमो ं(ट� ाइकोम) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन स� है?
Ans 1. ये केवल जड़ो ंम� मौजूद होते ह�।

2. वे ब�कोिशकीय होते ह� और �ावी हो सकते ह�।

3. ये कभी भी जल �ितधारण म� काय� नही ंकरते ह�।

4. ये सदैव अशा�खत (unbranched) एवं एककोिशकीय होते ह�।

Q.94 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

BIG DKI FMK HOM ?
Ans 1. JQO

2. JRP

3. JRO

4. JQP

Q.95 नीित आयोग �ारा जारी िकए गए SDG इंिडया इंडे� 2023-24 के अनुसार, भारतीय रा�ो ं�ारा �ा�
स��� �ोर की र�ज �ा है?

Ans 1. 60 से 85

2. 52 से 75

3. 65 से 90

4. 57 से 79
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Q.96 बादामी के चालु�ो ंकी �ापना िकसने की थी?
Ans 1. मंगलेशा

2. पुलकेिशन �थम

3. कीित�वम�न �थम

4. िव�मािद� �थम

Q.97 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, और ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

30 − 5 ÷ 2 + 10 × 2 = ?
Ans 1. 100

2. 147

3. 150

4. 125

Q.98 फ़ाइल िस�म के संदभ� म�, फ़ाइल िस�म 'मेटाडेटा' का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. फ़ाइलो ंऔर डाइरै�री के बारे म� जानकारी �रकॉड� करना, जैसे िक उनके नाम, साइज़, टाइम�ै� और अनुमितयाँ

2. तेजी से प�ंच के िलए भंडारण िडवाइस पर फ़ाइल डेटा के भौितक भंडारण को अनुकूिलत करना

3. उपयोगकता� के िलए फ़ाइलो ंऔर फ़ो�रो ंका �ािफ़कल िन�पण प�रभािषत करना

4. फ़ाइलो ंकी वा�िवक साम�ी और डेटा सं�हीत करना

Q.99 12 m और 20 m ऊंचाई वाले दो खंभे, समतल जमीन पर लगे ह�। खंभो ंके िनचले िह�ो ंके बीच की दूरी
15 m है। उनके शीष� के बीच की दूरी (m म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 25

2. 16

3. 20

4. 17

Q.100 िन�िल�खत म� से कौन-सी िविध मौजूदा MS ए�ेल �ेडशीट को ओपन करने का सबसे तेज़ तरीका है?
Ans 1. MS ए� सेल ओपन कर�  और � ल�क वक� बुक पर ��क कर�

2. Ctrl + N दबाएँ

3. Alt + F4 शॉट�कट का उपयोग कर�

4. फ़ाइल ए��ोरर म� .xlsx फ़ाइल पर डबल-��क कर�
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